# 改作风 提效能 促发展 滁州在行动

# "数字化"开启我市经营主体登记注册加速度

本报讯(全媒体记者喻 松 通讯员胡锦国)近年来,我市以信息化建设为支撑,着力打通信息化融合瓶颈,让数据多跑路,群众少跑腿,推出企业全生命周期相关政务服务事项"一件事一次办",激发市场经营主体活力。截至目前,全市市场经营主体总量达50.9万户。

搭建平台提效。构建网络端、手机端"企业 开办+智能审批及变更(备案)注销一体化"平台,自助审批机在各级政务中心、基层市场监管 所应设尽设;建成电子档案自助查询体系,实现 电子档案"随时随地、想查就查、即查即得、随导随用";推动电子营业执照和电子印章在抽查监管、亮照经营等各领域应用。2.5万个市场经营主体领取电子营业执照,1000余户市场经营主 体享受"实体照章免携带"服务。

优化服务提质。推行"企业服务包""窗口融合"便利机制,推出"一事一码、办事无忧"服务,设置"帮办代办服务专窗",市场经营主体足不出村即可"就近能办、多点可办、少跑快办"。打破市内行政区划限制,将市场经营主体迁入登记四个环节整合为一个环节,破解迁移手续繁琐、体外循环时间过长等问题。为2000余家企业开辟绿色通道,434户市场经营主体实现了迁移登记"一次申请、一次办结"。

证前指导提速。全面推广食品药品、医疗器械等重点许可事项参考模板,推出证前指导短信预约服务机制。打破先筹备再报批、前台受理后台审批的传统模式,通过提前介

人、现场指导,向企业"零距离"问需献策。累计派出500余人次现场指导帮扶企业,解决企业需求200余个,办证时间压缩50%以上。30余家市场经营主体办理跨县区"一照多址""一证多址"。

改革创新提标。发布全国首个《证照并销服务规范》地方标准,实现"证照并销"15件事项跨领域、跨部门、跨层级"一网通办";稳步推进"强制注销"改革,清理僵尸市场主体2230户;搭建滁州市标准地址信息库,为智能审批模式提供坚强的技术保障;实现食品、药品等许可备案事项"一步赋权、一表填报、一键申请、一口办理、一证准营、一体推进"的证照联办措式

# "一屏注销"跑出全椒商事改革新速度

本报讯 "真没想到,现在注销个体户营业执照这么方便快捷,在市场监管或税务部门任何一家窗口都能办理,等候不到10分钟,注销和清税手续就办好了。"近日,全椒县小饰界饰品店负责人在办理完营业执照注销手续后感叹

针对目前个体工商户办理注销存在的不便,为全面简化办理流程、压缩审批时限、优化注销服务、畅通退出通道,根据省市场监管局与省税务局关于在全省开展"一屏注销"改革试点

的要求,自2023年6月1日起,全椒县正式实施 "一屏注销"改革试点。

据介绍,"一屏注销",是将市场监管、税务两部门窗口功能整合到一起,经营主体根据自主意愿,选择到市场监管或者税务部门任一窗口进行办理。由两部门工作人员后台联系协调,在规定时间内交换经营主体登记信息和清税信息,做到"当场办""及时办",办理时间从10天缩短至10分钟,真正变"群众跑路"为"数据跑路",实现"让群众只进一扇门,只跑一次路"的

"一站式"服务

全椒县市场监管局相关负责人表示,从两个部门之间来回跑到"一窗办结",从群众来回跑腿到数据后台跑路,"一屏注销"改革跑出了商事改革新速度。全椒县市场监管局将围绕"放管服"改革要求,持续深化"一改两为",推进落实"一次受理、跨局流转、并行办结、一屏出件"的"一屏注销"新模式,努力营造良好的营商环境,助力市场主体更好更快发展。

(丁梅娜 章兴友)

## 童心向党 爱我中华

全媒体记者徐 浩摄



# 本报讯(全媒体记者包增光通讯员董 超)今年以来,南谯区以"一平台三端两工程"为牵引推进数字政府建设,以加快数字经济核心产业发展为重点做强做优做大数字经济,以公共服务普惠化、数字生活智能化、社会治理精准化为抓手推进数字社会建设。

充分利用城市大脑已有数字资源和能力,进行升级改造,助力打造全市统一的"数字底座"。按照省市"一朵云"统一纳管要求,实现本区政务云接入适配、上云管理和计量计费等。大力实施三端能力提升工程,扎实开展数据工程,全面推进场景创新工程。

补齐数字经济核心产业短板,力争数字经济核心产业增加值占GDP比重不低于8%。做强新兴优势产业,坚持"建芯固屏强终端",力争电子信息制造业营业收入突破10亿元。提升数字科技创新能力,打造"政产学研用金"创新创业共同体,深入推进数字赋能三次产业高质量发展。

此外,南谯区以满足人民美好生活需要为出发点和落脚点,建设便捷高效普惠的数字社会。促进数字公共服务普惠化,推动数字生活智能化,推进社会治理精准化。适度超前部署数字基础设施,筑牢数

字南谯发展根基。加快建设通信网络基础设施,全年新建5G基站176个,实现镇(街道)及以上区域和重点行政村(社区)5G网络覆盖。提升基层审批服务效能,实行"一站式服务""一门式办理"。推动更多高频事项全省域自助通办,实现基层政务服务"就近办"。提升政务服务便利化水平,强化企业帮扶专窗建设,提供帮办代办服务。深化政务服务领域营商环境建设,推进"一件事一次办"服务提质增效。

## "菱溪荷韵 印象扬子"琅琊区首届扬子荷花节开幕

本报讯(全媒体记者张 瑜)7月1日晚上,由琅琊区委宣传部、扬子街道主办的"菱溪荷韵 印象扬子"琅琊区首届扬子荷花节在菱溪湖公园拉开序幕。

本次荷花节以"讲好扬子故事,以荷为媒,聚琅琊特色;传承扬子精神,以花引客,展琅琊形象;擘画扬子蓝图,以节连心,秀琅琊和美"为主题,文旅搭台,经济唱戏,通过深挖升级"荷文化"内涵,以高品质文旅活动促推琅琊经济高质量发展。

开幕式晚会在少儿舞蹈《荷趣》中拉开帷幕,随后,古筝独奏《荷塘月色》、古典舞《荷之灼灼》、诗词朗诵《荷韵菱溪扬子美》等各类节目精彩上演,现场还为琅琊区首届扬子荷花

节摄影大赛颁奖,并颁发"光荣在党50年"纪念章。数千名观众掌声不断,活动现场热闹非凡,在即将到来的小暑节气为游客们送上夏日清凉。游客们驻足欣赏菱溪湖百亩荷塘的旖旎风光,品琅琊传统美食,览琅琊非遗文化,置身淡淡荷香中,体验悠闲恬静的城市慢生活。

荷花节期间,线上线下精心策划了"清风扬子"摄影大赛、"芳华扬子"汉服旗袍秀、"画卷扬子"中小学优秀书画展、"暖心扬子"暖民心行动暨重点企业招聘和产品推介会、"璀璨扬子"菱溪湖公园灯光秀等一系列文化活动,展示琅琊区的风土人情、悠久历史和独一无二的"荷"文化。

### 凤阳县人大常委会开展《红十字会法》执法检查

本报讯 近日,凤阳县人大常委会组织开展《中华人民共和国红十字会法》执法检查。

活动中,检查组一行对小岗村红十字会志愿服务基地、临淮关镇卫生院等进行了实地检查,并就进一步贯彻落实好《中华人民共和国红十字会法》提出了意见和建议。

近年来,凤阳县持续推动红十字事业健康发展。一是建好基层组织,拓展服务内容。在卫健系统、各级各类学校、乡镇和社区建立红十字会基层组织网络。现有基层组织105家、团体会员单位200余家,招募志愿者500余人。二是聚焦"三救""三献",强化依法履职。常态化开展救护员培训,年开展培训50余场次,累计培训人数3000余人,全县现有救护师资6人,救护员1280人。每年组织

全县机关和企事业单位开展无偿献血志愿服务活动,近三年,每年组织献血人数2000余人、献血量达100万毫升以上。在册遗体器官捐献志愿者69人,有8人完成遗体、角膜捐献。三是加大宣传力度,扩大社会影响。结合世界红十字日、世界急救日等主题,开展红十字宣传培训活动进企业、进机关、进学校,年均开展活动20余场次,受众5000余人。

中均开展活动20宗场次,受众5000宗人。 检查组指出,要认真贯彻实施《中华人民 共和国红十字会法》,健全组织机构,加强队 伍建设,完善工作制度,进一步提升红十字事 业的服务能力和水平;要加大宣传力度,大力 弘扬"人道、博爱、奉献"的红十字精神,扩大 红十字会工作的影响力,全面促进红十字事 业可持续健康发展。 (姚 瑶)

#### 安全生产在行动

#### 我市全覆盖无死角筑牢燃气安全"防护网"

本报讯(通讯员葛桂兵 桂晨光 全媒体记者张开兴)为深刻吸取外地燃气爆炸事故教训,有效防范各类安全事故,连日来,我市立即布置开展全市燃气充装行业的安全检查,全力保障广大群众生命财产安全。

紧盯苗头隐患。制定市场监管等领域燃气安全风险专项整治行动方案,紧盯各类烧烤店、大排档、小吃店等餐饮场所,充分利用网格化监管,开展气瓶隐患督查督导,清单化闭环式抓整治、堵漏洞。目前,出动执法人员 2600 人次,检查经营主体5300 余次、气瓶充装单位 96 家次,约谈重点企业22家,消除各类隐患150余处。

严把用气安全。抓实抓细燃气领域安全生产工作落实,全面排查各类风险,采取

"双随机、一公开"、明察暗访、四不两直等方式,加大清理报废气瓶和"黑气瓶"的力度,督促企业开展风险隐患自查自纠。目前,开展"黑气瓶"整治巩固提升行动20余次,完成14家气瓶充装单位的证后监管,立案查处燃气类案件2起。

狠抓科技赋能。搭建智慧监管平台, 开展气瓶信息化监管平台完善气瓶质量安 全追溯体系建设,建立气瓶充装单位和燃 气管道台账,统一追溯标准,强化信息互通 共享,实现气瓶来源可查、流向可追、责任 可究。目前,将全市2700公里燃气管道、76 家气瓶充装单位、55万液化气瓶纳人智慧 监管平台,发布黄灯预警信息15次、语音 提醒1300余次。

#### 天长开展燃气安全排查整治

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员 汪启湖)连日来,天长市深刻汲取外地燃气 爆炸事故教训,组织开展燃气行业安全生 产风险排查专项整治,坚决筑牢安全防线, 全力守护人民群众生命财产安全。

天长新奥燃气公司快速响应号召,要求管网、客服、厂站等一线员工全部到岗,重点对商业用户、工业用气企业及民用户 开展地毯式隐患排查。利用企业公众号、微信群等平台发布安全用气常识,普及违 规用气危害,提高客户安全用气意识。重点开展工业、商户、学校等用户隐患排查,对存在违规行为的34户下发《隐患整改通知单》,限期整改。加大施工过程管控力度,未经批准禁止从事危险作业。重点对LNG储罐、消防设施、安全保护装置等设施设备,开展设备运行状况排查。加气站严格气瓶充装前检查,杜绝为过期气瓶和存在隐患的车辆加气,杜绝违规行为发生。

#### 来安城管全力护航"夜市经济"

本报讯(全媒体记者喻 松 通讯员牛 东杰)今年以来,来安县城管局立足本职,主 动作为,温情执法,全力护航来城"夜市经 济",增添城市"烟火气"。

为促进消费激发经济活力,来安县城管执法局高位布局,召集执法大队、环卫所、亮化所等部门,积极联动,全面排查城区摊位情况,科学规划并设置了4个临时摊点和20个瓜果临时销售点,提供灯光和保洁服务,按照"有序经营、规范管理"的原则,让流动摊贩集中有序经营,给流动商贩"安家",让"夜市经济"繁荣有序。对于固定摊主,城管队员通过抽签的方式选定摊位,避免无序竞争,并对摊

主进行信息登记造册、划线经营、限时摆摊、 立牌告知;对于流动摊点,城管队员通过媒体 和口头告知的方式,引导摊主们到规划"夜 市"经营销售。在日常检查中,执法大队安排 数十名执法人员,采取早晚班制度,无间断对 各划定"夜市"进行巡查,执法过程中秉持"温 情执法""文明执法"原则,采取"轻微免罚"措 施,对初次违法、危害后果轻微且能及时改正 的违法行为不予以行政处罚。针对沿街占道 经营、"骑门摊"、橱窗广告等违规行为,执法 人员通过宣传、教育、引导、约谈等柔性执法 方式,引导"夜市经济"规范安全有序。

#### 古沛镇开展"追寻红色足迹"主题党目活动

本报讯 为进一步坚定党员理想信念,增强党组织的凝聚力和战斗力,近日,明光市古沛镇组织机关党员及各党(总)支书记前往嘉山县抗日民主政府纪念馆、严集烈士陵园开展"追寻红色足迹,凝聚奋进力量"主题党日活动。

在嘉山县抗日民主政府纪念馆工作人员的带领下,大家瞻仰了汪道涵塑像,参观了嘉山县抗日民主政府史料图片、资料展,聆听了汪道涵光辉革命历程的介绍,了解了当地军民在抗日战争中浴血奋战的光荣历史。大家纷纷表示,在今后工作中要继承和发扬革命先烈崇高的奉献精神,积极发挥党员模范带

头作用,爱岗敬业,争做人民满意的合格党员。随后,参与人员在严集烈士陵园举行向烈士纪念碑敬献花篮仪式,缅怀革命先烈的丰功伟绩,活动中,全体党员重温人党誓词,庄严宣誓。

通过此次主题党日活动,参与人员接受了一次深刻的革命传统教育,心灵得到洗礼,思想得到升华,意志得到锤炼。下一步,古沛镇将进一步转变作风,以更加昂扬的精神状态,推动各项工作不断取得新进展、新成效,为明光市高质量发展作出更大贡献。

(曹亚军)

#### 南桥社区开展"缅怀革命先烈"主题党目活动

本报讯(谭小凤 全媒体记者郑成雪)为激发党员的凝聚力和战斗力,6月29日上午,琅琊区南桥社区联合市委宣传部、市教体局、滁州日报社等多家单位,前往茅山新四军纪念馆开展"缅怀革命先烈 重温红色记忆"迎"七一"主题党日活动。

活动现场,全体党员面向党旗宣誓、重温人党誓词,铭记入党初心。党员们和预备党员参观了"茅山抗日根据地的开辟""茅山新

四军东进北上""新四军廉政建设史实馆"等展馆,回顾了中国共产党成立以来的光辉历程,深入了解新四军的历史背景、战斗经历以及革命先烈的英勇事迹。

党员们纷纷表示,通过此次活动的开展,他们更加坚定了理想信念,汲取了革命先烈的力量和智慧,将继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。









#### 张山镇开展庆"七一"主题党日活动

6月30日,来安县张山镇组织全体党员及离退休老干部开展庆"七一"主题党日活动并召开座谈会,会上大家集体学习了《中国共产党章程》和《习近平新时代中国特色社会主

义思想专题摘编》部分内容。随后,镇领导陪同老干部们参观了长山村中药材种植基地和 倒桥村葡萄园种植基地。

(张世民)

#### 三官街道携手军创企业慰问困难党员

6月28日上午,琅琊区三官街道举办"光荣在党50年"纪念章集中颁发仪式,为11位党龄满50周年的老党员颁发纪念章,并联合滁州大头兵农业公司对辖区在党50周年老党员、困难党员进行慰问。本次活动也充分体现了军创企业"退伍不退志,退役不褪色"的

优良传统和对老党员及困难党员的关怀,进一步增强了党组织的凝聚力及党员的归属感和荣誉感,为庆祝建党102周年、纪念延安双拥运动80周年营造了良好氛围。

(江理健 叶正文 全媒体记者王太新)